



Republika e Kosovës
Republika Kosovo-Republic of Kosovo
Kuvendi - Skupština - Assembly

VI Saziv
Prolečno zasedanje

Komisija za ljudska prava, ravnopravnost polova,
nestala lica i peticije

P-br. 17/2017

Priština, 29. mart 2018. godine

Z A P I S N I K

Sednici su prisustvovali: Duda Balje, Lirije Kajtazi, Frashër Krasniqi, Saranda Bogujevci, Mirjeta Kalludra, Mexhide Mjaku-Topalli, Luljeta Veselaj-Gutaj, Teuta Haxhiu i Albulena Balaj- Halimaj.

Odsutna: Miljana Nikolić.

Osoblje za podršku Komisiji: Selman Ymeri, koordinator i Sulltane Gashi, službenica oblasti.

Ostali učesnici:

Sednicom je predsedavala Duda Balje, predsednica Komisije

Članovi Komisije nisu imali primedbe ni ostale predloge na dnevni red predložen od strane predsednice Komisije, stoga Komisija je odvila radove sledećim:

Dnevnim redom:

- 1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice,**
- 2. Razmatranje i usvajanje Nacrta zakona o izmenama i dopunama Zakona br. 02/L- 031 o verskim slobodama na Kosovu**
- 3. Razno.**

1. Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

Predsednica je konstatovala da je zapisnik sa sednice održane 12. marta 2018. godine, usvojen bez primedbi.

2. Razmatranje i usvajanje Nacrta zakona o izmenama i dopunama Zakona br. 02/L- 031 o verskim slobodama na Kosovu

Predsednica, navela je da smo ponovo ovde radi razmatranja i usvajanja ovog nacrta zakona i amandmana predloženog od strane poslanika Nait Hasani.

U radnoj grupi glasali smo protiv ovog predloga, nismo imali mogućnost da nađemo dovoljno dokaza u korist ovog amandmana i zato smo glasali protiv i sada u nedostatku dokaza ponovo ćemo glasati kao Komisija.

Ali, kada se ispune uslovi, ako se to dokaže, prema zakonu imaju pravo da se registruju kao nova verska zajednica, jer zakon dozvoljava tu mogućnost.

Lirije Kajtazi, istakla je da kao Komisiji bilo nam je potrebno više dokaza, za nas je bilo olakšanje dolazak Svetskog poglavara Bektašijske zajednice i bili smo fleksibilni i u tom aspektu odlučili smo o Bektašijskoj zajednici.

Amandman koji je predložio poslanik Nait Hasani ne može se sprečiti. Procesiraće se na glasanje na plenarnoj sednici i možemo dobiti na vremenu, kako bi dobili i dodatne argumente i zatim će se odlučiti na plenarnoj sednici.

Kasnimo, ali ipak i veza između istoričara i akademika pokazala je spremnost da nam pomognu u tom pogledu.

Mexhide Mjaku-Topalli, naglasila je da nakon završetka ovog nacrta zakona bilo bi dobro da se sastanemo sa academicima i istoričarima i da diskutujemo, jer se ova pitanja odnose i na Zakon o kulturnom nasleđu i da vidimo šta se može učiniti dalje u vezi ovog pitanja.

Frashër Krasniqi, postavio je pitanje da li mogu da podnesem predlog za amandmandovanje, kako bi se podjednako registrovala i tretirala u Nacrtu zakona o verskim slobodama i Pravoslavna crkva Kosova i ovaj predlog da se dostavi na plenarnoj sednici.

Predsednica, navela je da ovaj predlog nije usvojen u radnoj grupi, a krajnji rok za podnošenje amandmana od strane poslanika je istekao, jer za Pravoslavnu crkvu Kosova nemamo argumentirane dokaze u njenu korist.

Luljeta Veselaj- Gutaj, istakla je da je 14 dana nakon prvog razmatranja u Skupštini nacrta zakona, zakonski rok za poslanike da podnesu amandmane, ukoliko ih imaju. Takođe smo diskutovali, ali nije postojalo ništa konkretno za predlog da postoji Pravoslavna crkva Kosova. Takođe smo imali dilemu za Bektašijsku zajednicu, ali nakon svih istorijskih dokumenata koje je predstavio Svetski poglavar Bektašijske zajednice, sa sedištem u Tirani, odlučili smo da podnesemo amandman.

Predsednica, naglasila je da ćemo ponovo izneti na glasanje amandman poslanika Nait Hasani da se podjednako registruje i tretira u Nacrtu zakona o verskim slobodama i Albanska pravoslavna crkva Kosova.

Predsednica, konstatovala je da je rezultat glasanja za ovaj amandman bio sledeći: 1 glas za, 5 glasova protiv i 3 uzdržana glasa.

Ona je konstatovala da se amandman poslanika Nait Hasani procesira na plenarnoj sednici bez podrške Funkcionalne komisije.

Zatim je iznela na glasanje Nacrt zakona o izmenama i dopunama Zakona o verskim slobodama na Kosovu, zajedno sa usvojenim amandmanima.

Rezultat glasanja bio je sledeći: 8 glasova za, 1 uzdržan glas i bez glasova protiv.

Predsednica je konstatovala da je Komisija usvojila Nacrt zakona sa usvojenim amandmanima, i isti će se procesirati stalnim komisijama Skupštine.

3. Razno

Predsednica je obavestila prisutne o poseti Agenciji za hranu i veterinarstvo i predložila da se održi okrugli sto sa nekim preduzećima za preradu i uvoz mesa, jer može postojati neki element da neko od njih ne poštuje samokontrolu koja je obavezna.

Ona je predložila da se na ovom okruglom stolu pozovu: Agencija za hranu i veterinarstvo, Direktor carina, Privredna komora Kosova, Departman za zaštitu potrošača pri Ministarstvu trgovine i industrije i najmanje 10 poslovnih subjekata. Ovaj okrugli sto da se održi pre parlamentarne rasprave o ovom pitanju.

Sednica je završena u 14:00 časova.

Pripremlilo:

Osoblje za podršku Komisiji

Predsednica Komisije,

Duda Balje